

## Michaela Marksová jednala ve Vídni o dětském ombudsmanovi a v Ženevě se účastnila konference práce

**Nejen o tématu veřejného ochránce práv dětí jednala ve Vídni ministryně práce a sociálních věcí Michaela Marksová. Česká republika na rozdíl od Rakouska dětského ombudsmana nemá, v současné době se ale formulují teze věcného návrhu zákona, které by jeho zavedení umožnily. V tomto týdnu ministryně navštívila i Ženevu, kde vedla českou delegaci na 104. setkání Mezinárodní konference práce.**

*„Co se týče dětského ochránce práv, není zatím jasné, zda bude založen specializovaný úřad, který bude mít samostatného ombudsmana, či zda bude v rámci stávajícího úřadu veřejného ochránce práv zaveden nový útvar, který by řídil ombudsmanův zástupce,“* uvedla ministryně Marksová.

Návrh zákona by mimo jiné měl upravit působnost orgánu pro monitoring implementace Úmluvy o právech dítěte, včetně citlivého šetření jednotlivých stížností dětí („ombudsman pro děti“). Dětský ombudsman by měl dále působit k ochraně dětí před jednáním úřadů a dalších institucí, pokud je toto jednání v rozporu s právem a neodpovídá principům demokratického právního státu a dobré správy, chránit by je měl i před nečinností úřadů. Rovněž by měl být oprávněn vstupovat například do řízení, ve kterém je rozhodováno o umístění dítěte do cizí péče.

Ministryně Marksová se spolkovou ministryní rodiny a mládeže Sophií Karmasin jednala dále o ochraně dětí před násilím, diskutovaly o povinných konzultacích/mediacích rodičů před nesporným řízením o rozvodu manželství a probíraly i otázku tělesných trestů.

Z Vídně odcestovala ministryně do Ženevy, kde se zúčastnila summitu Klimatické změny a svět práce. V rámci pracovního programu se setkala se seniorním poradcem Mezinárodní organizace práce Ludkem Rychlým a s albánským ministrem práce a sociálních věcí Blendi Klosim. *„S albánským ministrem jsme se věnovali převážně bilaterální dohodě o sociálním zabezpečení, budování pracovního trhu, zkušenostem z transformace a technické expertize v otázkách čerpání EU fondů na programy podpory zaměstnanosti a sociální politiky,“* uvedla ministryně.

*Petr Habáň  
tiskový mluvčí*